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Pedepar

Bakanaspckas pabota na Temy «KomIbioTepHas peansanys 3JieMeHTapHO
Bepcun MeTojia Pynre g KyOndecknx JuodaHTOBLIX YpaBHEHUT» cO/IepKUT 42
CTPAHUIILI TEKCTa, 15 MCIOIb30BAHHBIX NCTOUYHUKOB 1 3 TaOJINIIbL.

JMODPAHTOBBI YVPABHEHNU A, METO/I PYHI'E, AJITOPUTMBI KOM-
[IIOTEPHOI1 AJITEBPHI

Ieav pabomovi: KOMIbIOTEPHAS pean3aliisd TPUTOTHOTO JIJId MPaKTUIeCKOro
IPUMEHEHUST aJITOPUTMa PEIIeHus YpaBHEHUN KyOudecKnx JnogpaHTOBBIX ypaB-
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Codepoicanue pabomol: pacCMOTPEHBI AJITOPUTMUYECKasT U KOMITLIOTEPHAsT pe-
aJIm3alns dJIeMEeHTApHOI Bepcuu MeTojia PyHre jyrg KyOmdecKux JInogdaHTOBBIX
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BBenenne

Memod Pynee siBjisieTcst OJHIM U3 CAMBIX ITPOCTBIX OOIIIX METOJ/OB PeIleHnsT
AMOAHTOBBIX YPABHEHHI ¢ JBYMsI HEM3BECTHBIMU (CM., HAIIpUMEp, MOHOTpadun
[3, 9], a rakxke crarwio [12]). Tlog duodarmosvim ypasnenuem nmoHUMAETCs ypaBs-

HeHue BUJIA,
f(z,y) =0,

rie f(z,y) — HEKOTOPBI TOJIMHOM ¢ TiesibiMu Koddbduruentamu. Perennst sToro
YDPABHEHUsI — 3TO Taphl (,Yy) HeJIbIX YUCes, TPU MOJCTAHOBKU KOTOPBIX B yDaB-
HEHUe TI0JIyYaloTCsl BepHbIe YNCI0BbIE paBeHCTBa. BooOIie roBops, HaiiTu Bce pe-
IIeHNs JTaHHOrO 1nodhaHTOBa ypaBHEHHS MOXKET IIPeJICTaBJIsiTh COOOH TPYIHYIO
MaTeMaTHIecKyio 1npobsemy. Tem He MeHee CYIIECTBYIOT KJIACCHI JIMO(PAHTOBBIX
ypaBHEHNUI, JI/Isl KOTOPBIX yIaeTCsl IPeII0:KUTh 3P HeKTUBHbIE METOIbl UX pelle-
Husi. K TakuM MeToj[aM 1 OTHOCHUTCSI YIIOMsIHYThII MeTo PyHre, 1pe//io2KeHHbIi
HeMenkuM MaTeMaTtukoMm Kapsiom Pynre eme B konme XIX Beka.

OpurnsajibHas Bepcusi MeTojia PyHre mpejoaracT MaHUIYJIAIIH CO CJIOXK-
HBIMIT MaTeMaTHIeCKIME O0beKTaMu (Tua pados [11ou3o, 9acTHBIM CJIydaeM Ko-
TOPBIX SIBJISTIOTCs OoJtee m3BecTHBIE pAadvl Jlopana). HecMoTpst Ha TeopeTndeckyto
s dekTuBHOCTL MeToja PyHre, Ipu ero npakTHYecKoil pean3aiiuil BO3SHIKAIOT
olpejiesieHHbIE IPOOJIEMBI JlaxKe B ciydae JuodaHTOBbIX ypaBHEHUIT MaJoil cTe-
nenu (3-it wiu 4-if), 1 9TO 3aCTaB/IsSeT UCKATH AJIbTePHATUBHBIE ITYTH.

daemernmapras sepcus memoda Pyree st perieHnst KyoOnmdecKux JnodaHTo-
BBIX yPaBHEHUIT ¢ JIByMsi HEM3BECTHBIMU BIIEPBBIE ObLTa Mpe/IozKeHa B cTarbe |1].
Tam ke OBLIO OTMEYEHO, ITO AJTOPUTMUYECKas Pean3alus 3JIeMEHTapHOIO 10/
X0o/[da HYKJaeTCd B JIaJIbHEHIell JeTaJ n3allil 1 He [IPeJICTaBIdeTCsd 0YeBUHOI.
Takas jeraiusanus Obuia jana 1nosxe B crarbe [10|. st auodanToBbix ypas-
HeHuil 4-i creneHn ¢ JABYMsl HEU3BECTHBIMH TaKyKe eCTh dJIeMEeHTapHasl BepCHs
metosia Pynre (eMm. crareio [2]), rie mpobiieMa KOMIIBIOTEPHON peaTu3anum Oy/Ier,

[IO-BIJIMMOMY, €IIle CJIOZKHEI.



B coBpemennbix cucremax kommbiorepHoil anredbper (CKA) obrero naznate-
mng (tuma Maple [14], Mathematica [15] u T.11.) 0TCYyTCTBYIOT MAKETHI M MOJTY-
JIM, KOTOPBIE MO3BOJIAIN OBl PeIaTh Moj00HbIe THoGaHTOBBl yPABHEHUST: 0OBITHO
CKA win permaer ypaBHeHHe HEKOPDEKTHO, HJIH K€ MPOCTO OTKA3bIBAETCSI €ro
peIaTh. DTO CBSA3AHO € TE€M, ITO UMEIOIINEeCsT TEOPETUIeCKNe OMEHKHN (CM., HAITPU-
mep, [13, 11]) mist pernennit unodaHTOBBIX ypaBHEHNUIT, TO/ITAIAIOIINX MO METO/I
PyHre, oka3bIBAIOTCsI TPAKTHIECKH HEIIPUTOJIHBIMU, T. €. KOMITbIOTEepHAsT peaJiin3ar-
11T AJITOPUTMa PEIeHust TH0hAaHTOBBIX YPABHEHII HA OCHOBE 9THX OIEHOK ObLIa
Obl OECITOJIE3HOI 3-3a CJIUITKOM GOJIBIITIX KOHCTAHT (TIOPOOHOCTH CM., HAIIPUMED,
B crarhe [10]). Takum obpaszoMm, akTyaIbHOCTE HACTOSIIEH pabOThl BBIPAsKACTCS B
TOM, YTO KOMIIbIOTEDHAs Pean3allis dJeMeHTapHON Bepcui Merojia PyHre crio-
COOCTBYET yCOBEPIIEHCTBOBAHUIO COBPEMEHHBIX CHCTEM KOMIIBIOTEPHOI aireOpb
1 PA3BUBACT aJTOPUTMIICCKUE MOAXO/BI K PEIICHIIO THO(GAHTOBBIX YPABHEHUI B
TEOPHUHU TUCEL.

Jist KyOudecknx 1o aHTOBBIX YPaBHEHNUH eCTeCTBEHHO TTIOCTABUTH 3a/1ady 00
ONTUMU3AIAN aJITOPUTMa PEIeHts, yIuThiBaomeil creruduky ypasaenus. Oc-
HOBHOfI TeJIbI0 PAbOTHI SBJIACTCS KOMITBIOTEPHAS DPeAJIU3AINs [PUTOIHOTO IS
MPAKTHIECKOTO MPUMEHEHUsT aJrOPUTMa DeIlleHusl ypaBHeHnuil KyOmdecKux Jmo-
(hbaHTOBBIX ypaBHEHMWIH, YIOBJIETBOPSIONINX yCa0BUIO PyHre.

Jlst TOCTHKEHUsT MTOCTABICHHON e ObLIH ¢(hOPMYJINPOBAHBI CJICIYIONIIE
3814

1. IIpesioKuTh KOMIIBIOTEPHYIO PeaN3aIiio Ha sI3bIKE POrPAMMUPOBAHNS

Python siemenTapnoii Bepcun Merojia PyHre j1s KyOndecknx ypasHeHnuil Buja
r(Az? + Bry + Cy®) + ay2® + agzy + 0 - y° 4+ ayx + asy + ag = 0,

(STO dakTuIecKkn odIIMil cIydail, MOCKOJIbKY € TIOMOIIBIO JIMHEHHOM 3aMeHbI HEen3-
BECTHBIX K TAKOMY BHUJIy MOYKHO CBECTH JIH000e KyOmdueckoe ypaBHEHHE C JBYMs
HEM3BECTHBIMI. )

2. OnTuMu3upoBaTh MPEJJIOKEHHYIO0 KOMIIBIOTEPHYIO PeaIM3alliio aJrOPUTMa

5



perenus oo1ero Kyonieckoro ypaBHeHus.

3. OHTI/IMI/ISI/IpOBaTb AJITOPUTM PEIICHMA JTJIA ypaBHeHI/Iﬁ JaCTHOI'O BHa.:

r(y? =22+ Hr +y+1=0,
v(y? —22%) +ax+y+ H=0,
r(y? —22%) +ox+ Hy+1=0,

rie H — unenouuncienubiit mapamerp. C IOMOIIBIO ONTUMU3UPOBAHHONW BEpCUN
AJCOPUTMa TMOJYYUTh CTATUCTUKY KOJIMYECTBA PEIICHUIl 3TUX ypaBHEHUI B JI0-
CTATOYHO IMMPOKOM JIHalla30He M3MeHeHnd napamerpa H.

OcHoBHBIE PE3YJILTATBI PAOOTHI: 3aa4ui 1 U 3 IOJHOCTBIO pemieHbl. [lomyTHo
OBLIN II0JIyUYEeHBI HEKOTOPBIE JIONOJHUTE/IbLHbIE TeOPEeTHYECKNE PEe3Y/IbTaThl OTHO-

CUTEJIbHO OIIEHKU BeJIMYUHBbI U KOJIMYECTBA pellleHuil ypaBHeHuit u3 1. 3.



1 Ajgropurmmsanus metoga Pynre

g KyOnmiuecKuxX ypaBHeHUId

B pabore paccmaTpuBaloTcs Kyondeckne JuoanToBbIe YpaBHEHUsT BUJIA

B 6osee moipobHOM BHjIe ypasHenue (1.1) MOXKHO 3ammcaTh Kak
Ax® + Bx*y + Czxy® + Dy? + a12” + agzy + asy® + asx + asy + ag = 0.

Taxum obpasoM, f3(x,y) = Ax® + Ba?y + Cay? + Dy® — crapmas (ky6udeckas )

OJIHOPOJTHAS YacThb noJunoma f(x,y).

1.1 DaemenrtapHasa Bepcus metoga Pymre:

o0I1mii aJaropuT™M

Jyist kybudaeckux jquodanTosbix ypasuenuii (1.1) crangapraoe yejaosue Pynre
(em. 9], raBa 28) cocTouT B TOM, 9TO CTapIiasi OMHOPOHAST YacTh f3(r, y) moJiu-

HoMa f(x,y) pasiokuMa Hajl Z B MPOU3BEICHUE 63AUMHO NPOCTHLT TOTMHOMOB:
fs(x,y) = (ax + By)(A2* + Bxy + Cy?),

pu 5ToM caMm f(x,y) Hepas3IoKuM Ha Z.
C nomoIpo JIMHEHOM 3aMeHbl HEU3BECTHBIX C LEJIBIMU KOA(MUIIMEHTAMU JII0-
00e KyOnieckoe ypaBHeHHe, YI0BIeTBOPAIOIIee YCI0BIIO PyHre, MOXKHO IIpuBecTH

K BUJLY
r(Az® 4+ Bay + Cy®) + a10* + agry + 0 - y* + agx + asy + ag = 0. (1.2)

[oBopst jastee 06 anroputMme perienusi ypasaenusi (1.2), Oymem mpe/nojarathb
a5 # 0 (B IPOTUBHOM CJlydae ajJlOPUTM CBOJUTCSA K mepebopy Beex jiesnresieit

kovdunmenta ag). Kpome toro, moxkuo cunrars C' > 0.
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Bejiem obo3navenue A = B2 —4AC.

1. Cayqait A > 0

Cragajia paccMOTpUM Hambojiee CJIOXKHBIA caydail, korga A > 0. OcnoBHas
UJIesi COCTOUT B TOM, UTOOBI BBECTH JIOIMOJHHUTEILHLIN mapaMerp k € 7 u 3areM

NCCJIEJIOBATh CUCTEMY ypaBHEHMUIA:

k = Ax® + Bxy + Cy? + a1z + asy + aq, (1.3)

kx+a5y+a6:().

Uckiroun u3 cucreMbl ypasaernii (1.3) HemspecTHOE Y, MOTYyINM ypaBHEHUE
az® 4 Br +v =0, (1.4)

K03 PUIIEHTHI KOTOPOI'O 3aBUCAT OT Kk CJIeIyIONINM 00pa30M:

a = Ck* — Bask + Ad?,
ﬁ (20@6 — a2a5)k + CL1(L5 BCL5CL6,

v = —atk + Ca} + aya? — asasag.

B nanbHeiineM BayKHYIO POJib OyJIeT UTpaTh BbIpaXKeHHE

|Q1|m + \Qz \Q?)\m + \Q4 \Q5\m + | Q]

1.5
Q(m) = A e e (1D
e Q1, ..., Qg onpeeseHbl paBeHCTBaAMI
Q1 = asas — 2Cag,
Q2 = a%(Bay — 2Cay),
=2
@s (1.6)
Q4 = 23@5 — 40@4 + a%,
Q5 = 2(@2&5 — 20@6)(Ba2 — 20@1),
Qs = Ada3a? + a2(Bas — 2Cay)? — 4ACasasag + 4AC?a3,
a IapaMeTp M yIOBJIETBOPSIET YCJIOBHIO
m > mg = |as|VA. (1.7)



[Ipeyiaraemplii HiZKe aJrOPUTM perieHnsi ypaBHenus (1.2) B mesbIX duc/iax

OCHOBaH Ha CJIeJIYIOIIeil Teopeme, JoKasanHoii B [10].

Teopema 1.1. Ilycts mapamerp m ymosiersopsier yeaosuto (1.7). Ecn

_ Ba5
2C

2my —m

2C 7

m
> — Wi ‘k

2C

TO [Tt KOpHeit ypasuenus (1.4) nmeer mecto onenka |z| < Q(m), rae BoIpakenne

Q(m) onpeneneno pasencrsoMm (1.5).

Jloxazameavcmeo. llonoxxum
[ =2Ck — Bas.

Torma |l| > m wn || < 2my—m, a kopun ypasaerns (1.4) MOyKHO 3aIcaTh KaK

Qil + Q2 3l +Qs  Qsl+ Qg
= -+ ) 1.
o 12— Ad? 4 2 — Aad? + (12 — Aa2)? (18)
CaenoBaTesibHO,
|Q1]]l] + Qo] 1Qs|l] + Q4] | [Qs]l] + Qs
< .
U T v L Ry v R (v D

[Tocnennee HepaBeHCTBO BEPHO, TaK KaK Ha KayKJIOM N3 WHTEPBAJIOB t > m U

0 <t <2my— m obe BeIMINHDI

t t
fi(t) = 2 Add fa(t) = 2 —Aad)y

SIBJISIOTCA MOHOTOHHBIMU (DYHKIMSME OT ¢, ipu 9toMm f;(m) > fi(2mg — m) niaa

i=1,2 O

AnropurMm pernienusi ypasaeuus (1.2)

1. Beibepem mapamerp m Tak, 9T0ObI BBINOJIHAIOCH yesoBue (1.7).

2. Ing xaxxknoro k € Z, ylIOBIETBOPSIONIETO YCJIOBUIO

<k_%< )
2C 2C

m

2mg —m

2C




permum ypasuenne (1.4) oraocurenbHo x € Z. Jljist KaxK0il HaifjieHHON TaKoil

napel (z, k) € Z? uposepum, 6yjer Jiu 9UCIO

kx + ag
as

y:

HEJIBIM, 1 ecili J1a, To gobasuM napy (,y) € Z? B MHOYKECTBO pelleHuil.
3. st kaxkgoro x € Z, yIOBIETBOPSIOIIEro yeaoBuio |x| < (Q(m), permm
ypasuenue (1.2) ornocurensno y € Z. Haityienusle napsl (z,y) € Z* jobasum B

MHOZKECTBO PEIIeHUIA.

[Tapamerp m B npeJIozKEHHOM aJrOpuTMe MOXKHO BapbupoBarh. CyMMmapHoe

YHUCJIO PelaeMblX KBaJPaTHBIX YPaBHEHUI OlpeesieTcss dynkyuet aampam

cost (m) = 2P(m) + 2Q(m),

rie
2m —
M, ecm m < 2my,
P(m)=q  2C
20 ecam m > 2my.

s ymenbinennst 00beMa BLIMHCJICHNN B Ka4eCTBe I1apaMeTpa 1M MOYKHO B3SITh
TOYKY MHHUMYMa m™* dyHkmu cost (m) na uarepsaie (mg, 00). lasee aaropurm,
B KOTOPOM M = m*, OyjieM Ha3bIBATb ONMUMUSUPOSUHHLM.

K coxkajienuio, jjist TOUKI MUHEMYMa, M HeT IPOCTOr0 aHAJINTUIECKOTO BhIPa-
JKEHUSI, TO9TOMY Mbl BBIHYKJIEHBI OIPAHIUYUTHCS OIEHKAMU BEJIMIUHBI cost (m*).

[Tonoxkum
M = max {|A[,[B],|C|}, H = max{|a], |ag|, [as], |as|, |ac|}.
Teopema 1.2. /g onTuMU3UPOBAHHOIO AJTOPUTMA, UMEET MECTO OICHKA
cost (m*) < C1MH, (1.9)

riae C7 > 0 — abcosroTHAST KOHCTAHTa (MOYKHO B3sThb, Hanpumep, C7 = 20).
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JHoxkazaresnberBo Teopembl 1.2 cm. B pabore [10]. Ormernm, urto onenka (1.9)
aJIeKBaTHO OTPazKaeT TOJbKO HAMXYIIINI cJiydaii. DTo 03HaYaeT, 9TO B HEKOTOPHIX
YACTHBIX CJIydasdx JaHHas OleHKa MOXKeT ObITh CYIIeCTBEHHO Y/IydIlleHa.

2. OcranpHble ciaydan

B ciaygae A < 0 MOXKHO HIPeIOKNTh AJITOPUTM, HEIIOCPEICTBEHHO OCHOBAH-
HbIIl Ha OIlCHKE PEIIeHUil ypaBHEeHNs (1.2), [IPEJIOCTABJISIEMOI CJACIYIONIeT Teope-

MOIA.

Teopema 1.3. [Ipu A < 0 jis perennii (z,y) ypasuenus (1.2) umeer mecto

OIICHKA

‘l“ < (CoyMH,
riae Cy > 0 — abcosioTHasT KOHCTAHTA.

JokazaresbeTBo Teopembl 1.3 cMm. B padbote [10].
B ciyuae A = 0 MOXKHO 3aMETUTD, YTO 3/1€Ch pAbOTACT TOT K€ aJrOPUTM, UTO

u B ciaydae A < 0, mockosibKy Teopema 1.1 okasbiBaeTcst BepHoit u npu A = 0.

1.2 Moaundukalius oOMIIero ajJropurMa B YaCTHBIX CJIydasix

Kak y»ke ObLJIO OTMEUYEHO BBIIIE, BLIOOP ONTUMAIBLHOIO 3HAYEHUS «yIPABJISIIO-
IIero» mapameTpa m COIPsZKEH ¢ olpejie/IeHHbIMU TPy AHOCTIMU. OTHAKO B HEKO-
TOPBIX YACTHBIX CIydasx 3Ty MPOOJEMY MOXKHO PEIUThb, MPU TOM I MIHU-
MaJILHOTO 3HaueHus (DYHKIUHI 3aTPaT cost (171) MOXKHO JIATh CYIIECTBEHHO JIYUIIIIe
OIEHKH TI0 CPABHEHUIO ¢ OOIMuM ciydaeM (cM. Teopemy 1.2).

PaccMmorpuM, K IpuMepy, CJeJIyiolme ceMeiicTBa KyOmdecKux JnodaHTOBbIX

YPaBHEHUIL:
r(y? —22%) + Hr +y +1=0, (1.10)
v(y? —22%) +ax+y+ H=0, (1.11)
r(y? — 228 + o+ Hy+1=0, (1.12)

11



rje mapaMerp H IpuHIMAeT MpOU3BOJIbHBIE IeJible 3HadeHus. [l KayKioro u3
9TUX ypABHEHU{T HIZKE MPEJICTABICHBI aJTOPUTMbI X PEIeHNUSI.

1. Ypasuenune (1.10)

Kak u B 0obmmem ciytdae, BBOJUM JIOTIOJHATEIBHBIN apaMerp k € 7 u nosy-

JaeM CHUCTeMY YpaBHEHUIA

k=1vy?—222+ H,

(1.13)
kx +y+1=0.
VckmiouanB HensBecTHOE ¥, TOJYINM YpaBHEHNEe
(k* —=2)2* 4+ 2kx —k+ H+1=0. (1.14)
Ob6o3HaIIM
Qum) = —"—+ \/%j”‘;' = = 3 (1.15)

31ech mapamMerp m yI0BJIETBOPSAET YCJIOBUIO
m > V2. (1.16)

Teopema, Ha KOTOPOit 0OCHOBaH aiaroput™ perenns ypasaerus (1.10), dopmy-

JINPYETCs CJICYIOIIIM 00Pa30oM.

Teopema 1.4. Ilycts mapamerp m ynosiersopsier yeaosuio (1.16). Econ
K > m,

TO Jist Beex perernii ypasuenns (1.14) cupaseymba onenka x| < Q(m), rue

Q(m) omnpegerneno B (1.15).

Zloxazameavcmeo. Ecim BOCIOJIb30BaTHCS CTAaHIAPTHBIM HEPABEHCTBOM «MO-
JIyJTh CYMMBI He IIPEBOCXO/IUT CYyMMBI MOJTYJIeli», TO U3 (DOPMYJIbI /151 KOpHEll ypaB-

werust (1.14) MOYKHO BBIBECTH HEPABEHCTBO




Bamerum, uro dyukuus f(t) = t/(t? — 2) upu t > /2 apnsgerca ybpBaomeil
(ee mpom3BojiHAS HA ITOM MPOMEKYTKE OTPHUIATEJBHA), MOITOMY TIPH YCIOBUM

|k| > m umeer MecTo HEPABEHCTBO

K| K|+ | H] 2

P2\ wo2 oz <o)

4TO U JIOKA3bIBAET TECOPEMY. []

Ucxons nsz TeopeMbl 1.4, MOXKHO MPEIJIOXKUTE CJIE YOI

Anropurm perrtenusi ypasaenus (1.10)

1. Beibepem mapamerp m Tax, 9T0ObI BBIIOJHATOCH yeaosue (1.16).

2. JIst KaxKJ0ro 1eJIoro dnciia k, yI0BJIETBOPSIONIEro YCJIOBUIO k < m , pe-
M ypasaerue (1.14) 0OTHOCHTEIbHO HEM3BECTHOIO I B TIEJIbIX YUC/IaX U JOOABIM
Hafi/leHHbIe TaKUM 00pa3oM mapsl (x,y) = (x, —kx — 1) BO MHOXKECTBO peIeHuil.

3. Hust kaxkoro mesioro dncia x # 0, yIOBJIETBOPSIONIErO YCJIOBUIO x| <
Q(m), perum ypasaenne (1.10) 0THOCHTEIBHO HEU3BECTHOTO Y B IEJIBIX YHCIAX 1
n00aBIM HallJIeHHBIE TAKIM 00pa30M napsl (2, ¢) BO MHOXKeCTBO perennii. Kpome
TOrO, JI06ABUM BO MHOYKECTBO pellieHuit TpuBuasbioe perernne (0, 1).

2. Ypasuenne (1.11)

JlaHHOE ypaBHEHNE PEIIAeTCsT AHAJIOTHIHBIM CIT0COOOM, Kak 1 ypasaerue (1.10).

BBojiuM J0110THUTETbHBIN TTapaMeTp k € Z, 1 COCTaBJIseM CUCTeMY YPaBHEHUI:

k=1y?—22% 41,

(1.17)
kx+y+ H =0.
Hckimoyas HemsBecTHOE Yy, 1IOJIy49aeM ypaBHEHUE
(k* —2)a* + 2kaH — k+ H*+1=0. (1.18)
Obosznaganm
Q(m) = milTQ + \/7:;;_12 + (meQ)Q. (1.19)
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[TapameTp m mo-TipexKHEMY yJIOBJIETBOPSIET YCJIOBUIO
m > V2. (1.20)

Teopema, Ha KOTOPOit OCHOBaH aaroput™ perenns ypasaerust (1.11), dbopmy-

JINPYETCsI CJIEIYIOIIIM 00Pa3oM.

Teopema 1.5. Ilycts napamerp m yjosiersopsier ycyosuto (1.20). Ecu
k| > m,

TO JI/I1 Beex perrennit ypasuernust (1.18) crnpasejinBa orenka |z| < Q(m), rue

Q(m) omnpegerneno B (1.19).

JlokazaTesibCcTBO TeopeMbl 1.5 MpaKTUIecKN UJIEHTUIHO JI0KA3aTETbCTBY TEO-
pembrl 1.4.

Asropurm perierust ypasaerusi (1.11) mmeer Takyio e CTPYKTYpY, Kak W
ajiroput™ perienns ypastenus (1.10), HO3TOMY MbI OIIYCTHM €ro OIUCAHUE.

3. Ypasuenne (1.12)

Kaxk u BbIIIe, BBOJIUM JIOTIOJTHUTEbHBIN TapamMeTp k € Z U cOCTaBJIsIeM COOT-

BETCTBYIOIILYIO CUCTEMY YDPaBHEHUIL:

k=y?—22%+1,

(1.21)
krx+ Hy+1=0.
Vckoovast HEM3BECTHOE Y, TI0JIyUaeM ypaBHEHUe
(k* — 2H*)2* 4 2kx — H*(k —1) +1=0. (1.22)
Ob6oznaynm
Q(m) = mz\#m% + H\/m?+;g o _Qm%)Q. (1.23)
3/1ech mapaMeTp m YJO0BJIETBOPSIET YCIOBHIO
m > my, (1.24)
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e mo = Hv/2.
Teopema, Ha KOTOPOit OCHOBaH aaropuT™ perienns ypasaenust (1.12), popmy-

JINPYETCsl CJIEJIYIONINM 00Pa30M.

Teopema 1.6. Ilycts mapamerp m ynosierBopsier yeaosuio (1.24). Ecn
k| >m wm  |k| < 2my—m,

TO JUI BeexX perrennii ypasrenns (1.12) cupasemmsa onenka |x| < Q(m), rie

Q(m) ompegerneno B (1.23).

oxazameawvcmeo. 13 (1.22) crenyer, aro

2] < k| T, k[ +1 2
k2 — mi| [k —mi| — (k* —mg)?
Oynxuus f(t) = t/[t> — m3| npu t > m sasisiercs yobiBatomeil, a mpu 0 < t <
2mg—m — Bospactaroreit, mpu 3toM f(2mo—m) < f(m). [lostomy ecin |k| > m

win |k| < 2mg — m, 1o

k| e, k| +1 2
k2 — mg| k2 —mg| (k2 —mg)

49TO 1 JOKa3bIBa€T TEOPEMY. [

Anroputm pemienust ypasaenus (1.12)

1. Boibepem napamerp m Tax, 4ToObI BBIIOJHAIOCH yeaoBue (1.24).

2. [t KaxKI0ro 1esioro aucsa k, yAOBJIETBOPSIONIErO YCIOBUIO 2mgy — M <
|k| < m , permmm ypasuenue (1.22) 0THOCHTEIBHO HEU3BECTHOTO & B MEBIX THCIAX

—E2HL) 5o mHOIKeCTBO

1 00aBUM HallJIeHHBIE TAKIM 0Opa3oM mapsl (z,y) = (z,
perenunii.

3. Hns kaxkjoro menoro qucia  # 0, yJIOBIETBOPSIONIETO YCJIOBHUIO || <
Q(m), pemum ypashenne (1.12) oTHOCHTETHEHO HEU3BECTHOIO Y B TIEJIBIX YUCIAX

1 7100aBUM Haii/leHHbIe TAKIM 00pa30M Taphbl (T,Y) BO MHOKECTBO DeIeHHI.

Terepb 0CTAJIOCH ONTUMU3UPOBATHL BHIOOD «yIPABJISIONIEIO» MapaMeTpa m.
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4. BriOop onTMMaJIbHOTO 3HAYEHHUS IIapaMeTrpa m

B kaxK10M 13 pacCMOTPEHHBIX YPaBHEHMIT IPUCYTCTBOBAJI IapaMeTp 1M, KOTO-
PbIil MBI BBIOMpAJIN IIPOU3BOJILHBIM 00pa30M, UCXOsI 13 COOTBETCTBYIOIINX OIPa-
Hu4eHnit. KcrecTBeHHO BRIOpATh 3HAUYEHHE 1M TaK, YTOObI KOJUIECTBO PEIIaeMbIX
KBa/IpATHBIX ypaBHEHUil ObLIO KaK MOXKHO MEHBbIIIE.

B asropurme pemennst yparennst (1.10) KOJMYIeCTBO peIaeMbIX OOBITHBIX

KBaJIPATHBIX yPABHEHUH MOXKHO OIPEJIENTh PyHKINei
cost (m) = 2m + 2Q(m), (1.25)

KOTOPYTO TpeOyeTcss MUHIMI3UPOBATh. 31ech () (m) onpeeseno pasencTsom (1.15).

Yupocrum dopmyity (1.25), 3ameTus, 4To
 |H
Q(m) =~ VIH] = Qo(m).
m
Tenepb 11 PyHKIINN 3aTpaT NMeeM
cost (m) = 2m + 2Qo(m). (1.26)

[ToceaHee BblparkeHne y»Ke HETPYJIHO MUHMMU3UPOBATH. Takum oOpasoM, JJIsd
ypashenns (1.10) onTumasibHOE 3HAUEHUE <«YNPABJIAIONIEr0o» HMapaMerpa m’ =
| Hll /4.

s ypasuennst (1.11) paccykienusi aHajorndubl. KomaecTBo permaeMbix

OOBIYHBIX KBAJPATHBIX YPABHEHUH PABHO
cost (m) = 2m + 2Q(m),

rie Q(m) onpejeseno paserctsom (1.19). Nmeem

H HV2 H
~ — + N =
m m m

Q(m) Qo(m).

CienoBaTesibHO,

cost (m) =~ 2m + 2Qy(m),

16



a TI0CJIe/IHee BblpaykeHue OyJIeT MMeTh MUHUMAaJIbHOE 3HadeHue npu m = m* ~
H'? — 570 1 ecTb ONTHMAJIBHOE 3HAUCHIE «YIIPABJISIONIET0» IAPAMETPA 1M,
Haxowerr, pacemorpum niocsie aee ypasaenune (1.12). 31ech KoJmaecTBo peria-

eMbIX OOBIYHBIX KBaIPATHBLIX yPaBHEHMT paBHO
cost (m) = 4m — 4mg + 2Q(m).
[onoxum m = mg + aH?3, tie xospdunnent ¢ > 0 oibepen mosxke. Tora
cost (m) = AH*? + o(H*3), H — oo,

[IpU 9TOM JIJIst Koaddunmenta A nMeer MECTO PaBEHCTBO

2
A:4a+\/:
a

Herpyzano Bugers, uro kosdduiment A Gyier MHHIMAILHBIM 1pu a = 2 /3.
Taxkum oOpa3oM, IPH JJAHHOM 3HAaUYeHUN KOI(MDUIINEHTA @ KOJTUIECTBO PeIiacMbIX

KBa/IpATHBIX ypaBHEHUil Oyj1eT MUHUMAJIbHBIM U IIPUMEPHO PABHBIM 3 - 213 F2/3,

1.3 Z[OHO.HHI/ITQJII)HBIG TeopeTnudeCKunue pe3yJjibTaThbl

[Ipu anammze ypasuenwit (1.10), (1.11) u (1.12) momyTHO ObLIN TTOJIYYEHBI
HEKOTOPbIE JIONOJTHUTE/IbHbIE TEOPETUYECKIE PE3YJIBTATHI.

Amnasmrudeckoe peiieane ypasuenus (1.10) npu H > 0

BeIsICHIIOCh, UTO JIaHHOE YpaBHEHUE BO3MOYKHO DEIIUTb AHAJUTHYECKH, He

npuberas K ajaropurmy nepedopa. CripaBeJinBa cjaemyionas TeopeMa.

Teopema 1.7. [Ipu H > 4 ayia kaxoro pemennst (x,y) # (0, —1) ypaBHe-

aust (1.10) BBIIOJIHSETCST OJIHO U3 JIAHHBIX PABEHCTB

V2H +2
r=—1++vH+3, a:::I:T+, r=1+vVH+1. (1.27)

Zloxazameancmaeo. Bocrosibsyemcst (hopmylioit
(k* —=2)2® +2kx —k+ H+1=0, (1.28)
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BbIpayKalolleil HeN3BECTHOE T Yepe3 BCIIOMOraTe IbHbI mapameTp k. Ecim k < —2,

TO MOJKOPEHHOE Bhipazkenue B (1.27) Oymer oTpUIaTeHHO:

k—H n 2 - k—4 N 2 <0
k2—2  (k2—-2)2 T k2-2 (k2-2)2
Ecmk=2toxr=—-1+% 6;21{ , aro upu H > 4 HeBO3MOKHO. AHAJIOIUYHO, IIpK

3 + V23—TH
7 2

k = 3 nonyunm x = , ato ipu H > 4 takke HeBO3MOXKHO. [lycTh

k > 4. Torna

k—H k—4 2 71
7| < 5——= + + <§+—<1,

k2 —2 k2—2  (k2—2)2 "

9TO OISITh HEBO3MOXKHO, IMTOCKOJIBKY & # 0. Takum 06pa3oM, 0CTaloTCst TOJIBKO TPH
BO3MOXKHBIX 3HavueHus k = —1, k =0 u k = 1. D1u Tpu 3uavenus: k u NpUBOJIAT

K pasencrsam (1.27). O

Kaxk ciencrsue, ypasuenue (1.10) mpu H > 4 takxke mmeer He OoJsee, dem
IISITH peIIeHnii.

Omnenka pertennii ypaBaeuus (1.10) mpu H < 0

Teopema 1.8. Ilpu H < 0 mus pemennit (z,y) ypasuenus (1.10) crpasej-

JINBa, OIleHKa
|H|+ 3
2

r <1+ (1.29)

Zloxazameavcmeo. Kaxk n npn jokazaTebCTBe TeOpeMbl 1.7, MOXKHO aKKYy-
paTHO MpoaHau3upoBaTh popmysty (1.28) B 3aBHCHMOCTH OT 3HAYEHUIT Tapamer-

pa k. Onenka (1.28) Bo3HUKaeT MPU PACCMOTPEHUN 3HAUEHUST k = 2, TP 9TOM

= —1-4+ ﬂ
2

[Ipn ocTa/IbHBIX 3HAUYEHUAX Kk HEM3BECTHOE T 110 aOCOIOTHON BEJINYMHE OKa3bhIBa~

eTcsl MeHblIile, YeM IpaBas Jacthb B (1.29). O

Onenka perntennii ypasuenus (1.11) nmpu H < 0

18



Teopema 1.9. Jlyist perenwnii (z,y) ypasuennus (1.11) cipaBeinBa oneHka
lz| < H 4+ 2H? +2. (1.30)

Zloxazameancmaeo. IIpoanamnzupyem BhIpayKeHue Jijisl KOpHA & ypaBHEHUs
(1.22) B 3aBECKMOCTH OT BO3MOXKHBIX 3HaUYeHUil mapamerpa k. HerpynHo Bujiers,

gro ecan k > 2, T0O
H?2+1
2 )

a ecyn k < —2, TO UMeEeT CTPOTroe HEPABEHCTBO

/H2

st octapiuxcs 3nadennii k =0, k = 1 u k = —1 uMeeM COOTBETCTBEHHO

x| < H +

H?2+1
r ==+ 2+, x=H+V2H?2, x=-H++\2H?+2.

B urore mpuxonnm x onenke (1.30). O

BameTuM, 9TO JIIst perenuit (7, y) aHaJOrMIHOr0 ypaBHeHHs
z(y* —22°) +y+ H =0

M3BECTHA OlleHKa, anajorundnast orerke (1.30) (em. crarsio [1], mpumep 2), ongHako

crocod ee JoKa3aTeIbCTBA He TaKOil MPoCcToil, Kak B Teopeme 1.9.
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2 KowmnbiorepHasda peajia3anmsi

Ha s3bIKe IIporpaMmmMupoBanus Python

Cpejia pazpaboTku ajaropuTma OblLIa BbIOPaHa UCXO/ U3 UMEIONTUXCsT 3HAHNT
B 00/TACTH TTPOrPAMMUPOBAHUS U ONTUMI3AINN CKOPOCTH paboThl Koja. [ToaTomy
OBbLIT BEIOPaH sA3BbIK IIporpaMMupoBanust Python, rie BrocieictBun u mpoBoiiinch

BCeE uccjieJoBaHud 1 C60p CTaTUCTNYCCKUX JaHHDbIX.

2.1 OOomumii ciay4aii

Astropury perienns ypasaenus (1.2) 6611 3ammporpamMvuposat. Kot mporpam-
MBI HAXOJIUTCS B IMPUJIOKEeHUN A.

Boun peajin30BaHbl CJCAYIOIINE BCIIOMOI'aTEJIbHbIC (byHKIlI/II/IZ

® 1Sqrt — BBIUYUCJICHUE 1[EJIOYUCIEHHOTO KBaJIPATHOIO KOPHS
e solve int — pelieHne KBaJpaTHOrO ypPaBHEHUA

® runge — aJrOPUTM dJEMEHTAapHOI Bepcun PyHre jjis perenust KyOniecKmx

MOMAHTOBBIX yPaBHEHMI
Taxoke ObLIM UMIIOPTUPOBAHBI HEKOTOPbIE (DYHKIIUKM U3 TOTOBBIX ONOJIMOTEK:
e math.floor — okpyriienne duciia B MEHBIIYIO CTOPOHY
e math.sqrt — KBaJIpaTHBI KOPEHb YUC/Ia

e time.clock — BpeMsi pabOTHI TPOrPpaMMBbI

2.2 YactHble ciaydam: 0COOEHHOCTH

peaJamn3alin 1 CTATUCTUKA

Tak Kak 4JacTHbIEe caydan ObLIN J00aBJIeHbI B PadOTy g OoJiee JeTabHO-

Io M3y4YeHUs 3aBUCHUMOCTHU KOJIMYECTBa, pelieHuil o pa3zmepa kKodddunnenta H,
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HOSIBIJIACH HAIOOHOCTH COXPAHSITH MOJIYyUYEeHHbIE PE3Y/IbTaThl.

st XpaHeHusT CTaTUCTUIECKIX JIaHHBIX ObLJIO PEIIeHO UCIIOIb30BaTh Hepe/isi-
UoHHYI0 0a3y AanubiXx MongoDB, oHa oT/imyaercs cBoeil CKOPOCThIO pabOThI, He
TpeboBaTeIbHasl K pa3/JINIHbIM THIIAM JIAHHBIX 1 OYeHb yJI00HA B HCIIOJIb30BaHUN
B cBs3Ke ¢ Python, 4To 3nauntebno yeckopsijio padoTy.

JL1st oJIKJIIOYeHusT 1 «O0ITeHusT» ¢ 6a30it JaHHbIX Ha Python, Oblia ncrosb3o-
BaHa OubJmoTeka pymongo, koropas npegocranisier AP s ypasiennst MongoDB.

B nporiecce uccsieioBanus, COXpaHsiiuch CJAeYIONne JaHHbIe:
e 3navenHue kodpduruenta H,

® KOJIMYECTBO PEIIeHN YpaBHEHMWs,

® MACCUB JIAHHBIX C PEHICHUSIMU YPABHEHUSI.

Ist Toro, 4To0bI cOOpATh JOCTATOYHOE KOJIMYECTBO JAHHBIX, IIPUILIOCH IIPHU-
OErHyTh K peain3alliil MHO20NPOUECCHOCTNU, UTO ITO3BOJINIO YCKOPUTH aHAJIN3
YPaBHEHUIA.

OTTranknBasich 0T MOIIHOCTeil MMeromelicsi BbIYICANTEeIbHON MaIUHbI, ObLIO
BBIOPAHO ONTHMAJIbHOE KOJMYECTBO OJHOBPEMEHHO 3allyIIeHHbIX IIporeccoB. [lo-
9TOMY IIPOrPaAMMbI (CM. npuioyKeHus b - F) CYUATAJIN BOCEMb YPaBHEHUIl ¢ pa3Hbl-
mu kKoaddunuentamu H ogaospemento, ucnoibsyst 100% MolHocTn npomeccopa.

Tax Kak Ha3HaYEHUsI [IPOrPaAMM JJIsi YaCTHOI'O CJaydasi OTJIMYAl0TCA, ObLIN pe-

aJIN30BaHbl HOBbIE (DYHKIINML:
e main — (DYHKINs OTBevalolas 3a paclpejie/ieHue 3a/1a4 110 IPOIeccaM,

e start process — (DYHKIMS OTBEYAET 3a CO3JaHNE IMPOIECCOB, X 3allyCK 1

OCTAHOBKY.
Hosble uMmoprupoBaHHbie PYHKIIUU 3 FOTOBBIX OMOJINOTEK:

e multiprocessing. Process — 1mo3BoJIIeT CO3/IaTh OTJEIbHBII TPOIecc
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e multiprocessing.cpu_ count — TOKa3bIBAET KOJMYECTBO I10]JIEPIKUBAEMBIX
OJJHOBPEMEHHBIX ITOTOKOB

CraTucruka KoJim4decTBa peIHeHI/Iﬁ

CraTucTrKa KOJIMYecTBa pelleHnil ypaBHEHUl IIpUBeieHa B TabJIMIax HUXKe,

rje N — KOJIMYeCTBO PelleHuil ypaBHeHud, a #H — KojaudecTBO ypaBHeHuii ¢ [N

pelICHUAMU.

Ta6iuua 1: Crarucruka nis ypasnenus (1.10) B unrepsane —107 < H < —1.

N 1 2 3 4 15167
#H | 9917061 | 71481 | 10999 | 356 |99 | 3 | 1

Ta6iuna 2: Crarucruka ais ypashenus (1.11)s unrepsaie 1 < H < 10°.

N 1
#H | 952147 | 43431 | 3589 | 692 | 102 24 |10 |1|0| 2 | 1

(@]
—_

Ta6muna 3: Crarucruka mis ypasaenus (1.12) B unrepsaie 1 < H < 10°.

N 2 3 4 1516 [7]8/|9
#H | 96204 | 3281 | 460 142 /10 1|0 |1
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SaKJII0OUeHne

B pabore ObL1a paccMOTpeHa aJrOPUTMUYECKasi peau3allid dJIeMeHTapHOI
Bepcun MeTojta PyHre it perennst KyonmdaeckKux o aHTOBLIX YpaBHEHUIT ¢ IBY-
Msl HEM3BECTHBIMU B TEJIbIX drcsax (eM. pasjes 1). CooTBeTcTBYOMIIIT aIropuT™
ObLT 3anporpaMMupoBaH Ha s3blke Python. K coxkasenuio, onrumMmusanms 9Toro
aJIropuTMa ObLTa OCYIIECTBIEHA TOJBKO B HEKOTOPBIX YACTHBIX CJIydasiX (M. pas-
nen 1.2). Takum obpasom, mesn paboThl JOCTUTHYTHI JIAIIb 9acTHIHO. Tem He
MeHee, yJIaJI0Ch cOOpaTh MHTEPECHYIO C TEOPETUIECKO TOYKN 3PEHUA CTATUCTUKY
KOJINYECTBa, PEIIeHNI HEKOTOPBIX YACTHBIX CEMENHCTB AUOMAHTOBLIX YpPaBHEHMIT.
OTMmernM TakzKke, 9TO HOIYTHO ObLIN IIOJIYIEeHbBI JOIOJIHUTEIbHBIE TEOPEeTUIeCKIe
pe3yJIbTaThl O BEJIMUMHE 1 KOJUUIECTBE PelIeHil HEKOTOPBIX JA1MO(MAHTOBBIX ypaB-

HEHUil, 4TO IIpeJicTaB/isdeT HeCOMHEHHBIIT TeOpeTUIeCKNii nHTepecC.
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ITpunoxxenme A. Ilporpamma majis peineHus ypab-

HeHus (1.2)

#Ilodxar0nennvie 6ubisuomerxu

Aoxpyenenue YUCAG 6 MEHLULY CMOPOHY U KBAIPAMHLLT KOPEHD
from math import floor , sqrt
#cuemuukr epemenl

from time import clock

Alloanuiti xeadpam

def isqrt(x):

n = int(x)
if n — 0:
return 0

a, b = divmod(n.bit length(), 2)
x = 2%x(ath)
while True:
y = (x +n//x)//2
if y >= x:
return x

X =Y

#Pewenue keadpammozo ypasHeHUs
def solve int(a,b,c):

d = bxb—4xaxc

s = set ()

if (d>=0):
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d2 = isqrt (d)
if ((d2xd2)==d):
if (divmod(—b+d2,2xa)[l|==
tmpl = (—b+d2)//(2xa)
s.add (tmpl)
if (divmod(—b—d2,2xa)[l|==
tmp2 = (—b—d2)//(2xa)
s.add (tmp2)

0):

0):

return s

#Pewenue ypasHenus
def runge(A,B,C,a):
S=set ()
Delta=DB**2—4xAxC
mO-=abs(a[4])*sqrt (Delta)
m=floor (mOtabs(a[4])*xx(2/3))
Ql=a|l]|*xal4] —2xCxa|5]
Q2=a[4]**2x*(Bxa[l] —2xCxa[0])
Q3=2
Q4=2«Bxa[4] —4xCxa|3]|+a|l]*x2
Qb=2x(a|l]*al4] —2xCxa[5])*(Bxa[l]| —2xCxa[0])
Q6=Deltaxa|l]|*x*2xal4|**2+a|4]**x2x(Bxa[l] —2xCxal0])*x*2—\
4% DeltaxCxa|l]*a|4]|*a[b]+4%DeltaxCxx2xa|5]|**2

QQ=floor ((abs(Ql)+mtabs(Q2))/(mxx2—Deltaxa|[4]|**x2)+\
abs(a[4])*xsqrt ((abs(Q3)xmtabs(Q4))/\
(mx2—Deltaxa[4]**2)+\
(abs(Q5)*m+abs(Q6)) / (mxx2—Deltaxa|[4]*x2)x%2))
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if ((m#x2)>=(4x(m0*x%2))):
for k in range(divmod (Bxa[4] —m,2xC)[0],\
divmod (Bxa[4]+m,2+C)[0]+1):
res=solve int (Cxk*x2—Bxa|4]|xk+tAxa[4d]*%2 )\
(2+Cxab]—a|l|xa[4])xk+a|0]xal4]|xx2—B*xa|4]*xal5],\
—a|4]|*x2xktCxalb|**x2+a|3]|xal4|xx2—a[l]*xald]*xal5b])

for x in res:
if (divmod (kxx+a[5],a[4])[1]==0):
S.add ((int (x),int(—(kxx+a[5])/al4])))

if (mex2<4sm0*%2):
for k in range(floor ((Bxa[4]—m)/2/C),\
floor ((Bxa|4]4+m—2+m0)/2/C)+1):
res=solve int (Cxk*x2—Bxa|[4]|xktAxa[4]|*%2 )\
(2xCxald]| —a|l]*xa|4])*k+a|0]xald]**x2—B*xa|[4]xa[5],\
—a|4|*x2xktCxalb|**x2+a|3]|xal4|«x2—a|l]|*xald]|xal|5])

for x in res:
if divmod (kxxtal|5],a[4])[1]==0:
S.add ((int (x),int(—(kxx+ta[5])/a[4])))

for k in range(floor ((Bxa[4] —m+2xm0)/2/C) ,\
floor ((Bxa[4]+m)/2/C)+1):
res=solve int (Cxksx2—Bxa|4|xk+tAxa[4]|*x2 )\
(2«Cxald| —a|l]|*a|4])*k+a|0|xa|d]|**x2—B*xa|4|xa[5],\
—a|4]*x*x2xk+Cxa|5]*xx2+a|3]|xal4]|**x2—a|l]xa[4]*a|5])
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for x in res:
if divmod (kxxta|b],al4])][l]==
S.add ((int (x),int(—(kxxta[5])/al4])))

if divmod(a[5],al4])[1]|==0:
S.add ((0,int(—a|5]|/al4])))

for x in range(1, QQ+1):
res=solve int (Cxx , Bxxxx2+xxall]+al4],\
Axxxx3+a 0] * xxx2+x*a|3]+a|5])
for y in res:

S.add ((int(x),int(y)))

for x in range(—QQ,0):
res=solve int (Cxx,Bsxsx24+xxa[l]+al4],\
Axxxx3+a 0] * xxx2+x*a|3]+a|5])
for y in res:

S.add ((int (x),int(y)))

return S

#Havwano npoepammol

if  name =" main
start = clock () #cuemwux sepemenu
for H in range(1,10):

#3anYcr pacuyemos

solve = runge(—1,1,1,[0,0,0,0,H,1])
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print (solve)
end = clock ()
work time = end—start

print ("[+]_Finished_in _%fs "%(work time))
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Ilpnnoxkenune b. Ilporpamma aJjisi pelieHust ypas-

nenus (1.10)

#Ilodxar0nennvie 6ubisuomerxu

Aoxpyenenue YUCAG 6 MEHLULY CMOPOHY U KBAIPAMHLLT KOPEHD
from math import floor , sqrt

#cuemuukr epemenl

from time import clock

#coszdanue npouyecca

from multiprocessing import Process,cpu_count

#0a3a dannoxr MongoDB

from pymongo import MongoClient

Hlloanviti xeadpam

def isqrt(x):

n = int(x)
if n — 0:
return 0

a, b = divmod(n.bit length (), 2)
x = 2%*(ath)
while True:
y - (x4 n//x)/ )2
if y>= x:
return x

X =%

#Pewenue xeadpamnozo yYypasHeHUs
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def solve int(a,b,c):
d = bxb—4xaxc
s = set ()
if (d>=0):
d2 = isqrt (d)
if ((d2xd2)==d):
if (divmod(—b+d2,2xa)|1|==0):
tmpl = (—b+d2)//(2xa)
s.add (tmpl)
if (divmod(—b—d2,2xa)[1]|==0):
tmp2 = (—b—d2)//(2xa)
s.add (tmp2)

return s

#Pewenue ypasnenus
def runge(H):
s = set ()
m0 = Hxsqrt (2)
delta_ m = 0.3149802625*(Hx*xx(2/3))
m — m0 + delta_m
tmpl = mxx2—mO0x**2

Q = floor (m/(tmpl) + \

Hxsqrt ((m+1)/(tmpl) + (2/(tmpl)x%x2)))

endofl = floor (mO—delta m)
endof2 = floor (mO+delta m)

for k in range(endofl —1 |endof2 + 2):

s = s.union (map(lambda x:(x,—(kxx+1)/H)\
if divmod (kxx+1,H)[1]==0 else None,\

32



solve int (k¥x2—2xHx%2 2%k, —Hx*2x(k—1)+1)))

for k in range(—endof2 —1 ,—endofl + 2):
s = s.union (map(lambda x:(x,—(kxx+1)/H)\
if divmod(kxx+1H)[1]==0 else None,\
solve int (kxx2—2xHx%2 2xk,—Hx#2x(k—1)+1)))

for x in range(1,Q+1):
s = s.union (map(lambda y:(x,y),\
solve int (x,H, —2xx*x34+x+1)))
for x in range(—Q,0):
s = s.union (map(lambda y:(x,y),\
solve int (x,H,—2%x*x3+x+1)))

return s

#lnasnas Gynkyus, daa 3anycka pewenus YpasHeHus
def main(start ,step):
client = MongoClient ()
db = client .runge
collection = db.solved equation
bulk = collection .initialize ordered bulk op /()
for H in range(start ,count+1,step ):
solve = runge (H)
length = len(solve)
bulk.insert ({"h":H,"length":length ,\
"out":list (solve)})
bulk . execute ()
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#Pacnpedenue dynruyuu main no npoyeccam
def start process(func):
tasks = [Process(target = func,)\
args=(i+1,total process,))\
for i in range(total process)]
print ("[+]|_Process_create")
for i in tasks:
i.start ()
print ("[+]|_Process_start")
for i in tasks:
i .join()

print ("[+]|_Process_stop")

#Havano npoepammol
if  name —" main
count = 1000 #xoauweceo ypasHenu
total process = cpu_count () #koauwecmeo npoyeccos
start = clock () #cuemwux spemenu
start _process(main) #sanyck pacuemos
end = clock ()

work time = end—start

print ("[+]_Finished_in _%fs"%(work time))
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Ilpnnoxkenune B. IIporpamma aJjisi pelieHusi ypab-

HeHus (1.11)

#Ilodxar0nennvie 6ubisuomerxu

Aoxpyenenue YUCAG 6 MEHLULY CMOPOHY U KBAIPAMHLLT KOPEHD
from math import floor , sqrt

#cuemuukr epemenl

from time import clock

#coszdanue npouyecca

from multiprocessing import Process,cpu_count

#0a3a dannoxr MongoDB

from pymongo import MongoClient

Hlloanviti xeadpam

def isqrt(x):

n = int(x)
if n — 0:
return 0

a, b = divmod(n.bit length (), 2)
x = 2%*(ath)
while True:
y - (x4 n//x)/ )2
if y>= x:
return x

X =%

#Pewenue xeadpamnozo yYypasHeHUs
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def solve int(a,b,c):

d = bxb—4xaxc
s = set ()
if (d>=0):
d2 = isqrt (d)

if ((d2xd2)==d):
if (divmod(—b+d2,2xa)|1|==0):
tmpl = (—=b+d2)//(2xa)

S.

add (tmpl)

if (divmod(—b—d2,2xa)[1]|==0):
tmp2 = (—b—d2)//(2xa)

S

cadd (tmp2)

return s

#Pewenue ypasnenus
def runge(H):
s = set ()
s.add((0,—-H))
m = floor (sqrt(H)) + 2
Q = floor ((m«H) / (mx*2—2) + \

sqrt ((m+1)/(mk*x2—2)+ (2%H*%2) / (mxx2 —2)%%2))

for k in range(—m,mt1):
s = s.union (map(lambda x:(x,—kxx—H) \
solve int (k*%2—2 2xHxk,—k+1+Hx%2)))

for

for

x in range(1,Q+1):

S

solve

— s.union (map(lambda y:(x,y),)\
int (X,l,—Q*X**3+X+H>>)

x in range(—Q,0):
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s = s.union (map(lambda y:(x,y),\
solve int(x,1,—2%x*x3+x+H)))

return s

#lpaenan pynkuus, 044 3anycra pewenus YpaeHEHUA
def main(start ,step):

client = MongoClient ()

db = client .runge

collection = db.solved equation

bulk = collection .initialize ordered bulk op ()

for H in range(start ,count+1,step ):
solve = runge (H)

length = len(solve)

bulk.insert ({"h":H,"length":length ,\

"out":list (solve)})
bulk . execute ()

#Pacnpedernue dynrxuyuu main no npoueccam
def start process(func):
tasks = |Process(target = func,)\
args=(i+1,total process ))\
for i in range(total process)]
print ("|[+]|_Process_create")
for i in tasks:
i.start ()
print ("[+]_Process_start")
for i in tasks:

i.join ()
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print ("[+]|_Process_stop")

#Havwano npoepammol

if name =—" main ":

count = 10000 #xoauweceo ypasnenul

total process = cpu_count () #koauuwecmeo npoueccos

start = clock () #cuemuwux epemenu
start _process(main) #sanyck pacwemos
end = clock ()

work time = end—start

print ("[+]_Finished_in _%fs "%(work time))
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IIpnnoxkenue I'. IIporpamma 11jig penienusi ypaBHe-

st (1.12)

#Iodxa0nennvie Oubisuomerxu

Aoxpyenenue UUCAG 6 MEHLULY CMOPOHY U KBAIPAMHLLT KOPEHD
from math import floor , sqrt

#cuemuukr epemenu

from time import clock

#cosdanue npouyecca

from multiprocessing import Process,cpu_count

#0a3a dannor MongoDB

from pymongo import MongoClient

Hlloanviti xeadpam

def isqrt(x):

n = int(x)
if n — 0:
return 0

a, b = divmod(n.bit length (), 2)
x = 2%*(ath)
while True:
y - (x4 n//x)/ )2
if y>= x:
return x

X =%

#Pewenue xeadpamnozo YypasHeHUs
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def solve int(a,b,c):
d = bxb—4xaxc
s = set ()
if (d>=0):
d2 = isqrt (d)
if ((d2xd2)==d):
if (divmod(—b+d2,2xa)|1|==0):
tmpl = (—b+d2)//(2xa)
s.add (tmpl)
if (divmod(—b—d2,2xa)[1]|==0):
tmp2 = (—b—d2)//(2xa)
s.add (tmp2)

return s

#Pewenue ypasnenus
def runge(H):
s = set ()
m0 = floor (Hxsqrt (2))
delta_ m = floor (0.5%x(Hx%(2/3)))
m = m0 + delta m + 1
tmpl = mk*x2—2xHx%2
Q — floor (m/(tmp1)
Hesqre (me1)/(tmpl) = (2/(tmpl)xx2)))
endofl = mO—delta m
endof2 = mOtdelta m
for k in range(endofl —1 |endof2 + 2):
s = s.union (map(lambda x:(x,—kxx—H),\
solve int (kxx2—2xHx%2 2xk —Hx(k—1)+1)))
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for k in range(—endof2 —1 ,—endofl + 2):
= s.union (map(lambda x:(x,—kxx—H),\
solve int (kxx2—2«Hx*%2 2xk —Hx(k—1)+1)))

n

for x in range(1,Q+1):
= s.union (map(lambda y:(x,y),\

wn

solve int (x,H,—2s«x*x3+x+1)))
for x in range(—Q,0):
s = s.union (map(lambda y:(x,y),\
solve int (x,H, —2xx*x3+x+1)))

return s

#lpaenan Gynkuus, 044 3anyYcra pewerus YpaeHEHUA
def main(start ,step):
client = MongoClient ()
db = client .runge
collection = db.solved equation
bulk = collection .initialize ordered bulk op ()
for H in range(start ,count+1,step ):
solve = runge (H)
length = len(solve)
bulk.insert ({"h":H,"length":length ,\
"out":list (solve)})
bulk . execute ()

#Pacnpedernue pynxuuu main no npoueccam
def start process(func):
tasks = |Process(target = func,)\

args=(i+1,total process ,))\
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for i in range(total process)]|
print ("[+]|_Process_create")
for i in tasks:
i.start ()
print ("[+]_Process_start")
for i in tasks:
i.join ()

print ("[+]|_Process_stop")

#Havwano npoepammol

if name =" main ":
count = 1000 #xoauvweceo ypasHenull
total process = cpu_count () #koauuwecmeo npoueccos
start = clock () #cuemuwux epemenu

start _process(main) #sanyck pacuemos
end = clock ()
work time = end—start

print ("[+]_Finished_in _%fs"%(work time))
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